Наш герой — юный современник

Тот, ито посещает наш театр, наверное заметил, что среди тозовских актёров много молодежи. Дв. ТЮЗ охотио принимает в свои степы артистическим стены артистическую молодежь любовно ее растит.

Я сам недамний выпусники студии МХАТ, в ТЮЗе — лишь с прошлого года. Почти в одно вре-мя со мной пришли в театр питом-цы Лекинградского театрального институте Маргарита Ватаева. Лев Елисаев. Внолеття Дункерс. ниститут
Лев Едисеев, Внолетта Дункерс.
Немногим раньше появился здась
молодой антер Олег Водолагин.
Признаться, не без болзни переступали мы порог театра: кам-то одесь встретят, как будет рабо-титься, сразу ли дадут интересные

В годы учебы у каждого из нас были саси мечты Меня, например, не оставляла мыслы сыграть Хле-стакова, Маргарита Батаева мечтакогда-нибудь сыграть Джуль

Конечно, в институтах мы зна-комились не только с илассиной, с интересом читали все значитель-ные современные пьесь: ересом читали все зва тально современные пьесы, ставили 40 что сирывать — работать иые современные пьесы, ставили их. Но что сирывать — работать над бессмертными образами Пексира, Мольера, Гоголя, Чехова, выступать в ролях, в которых продавились лучшие русские актеры, — казалось нам особенно заманчивым, даже романтичным.

И вот мы в Латвийском театре пого зрителя им. Ленинского юмсомола. Напрасными оказались комсомойа, папрасными овадались наши опасения, нас сразу же втя-нули в выпучую театральную кизнь, сразу же дали серьезные воли в спектакле «Юность отцов»: Виолетте Дункерс — Даши. Еля-зеву — Вориса, мне — Анткия. ству — сориса име — Антила Работали мы над этим спентак-лем наприженно, а когда наступил день премьеры, чувствовали себя так, будго бы держали вступитель-ный экзамен. Собственно, это и был вступительный экзамен — в HCHYCCTBO.

Много всем нам дала встре-на с первыми нашими «насто-нщими» зрителями — нак активио. кан горячо реагировали они на исе, что происходило на сцене! Помалуй, именно в эги дки поняли на сцене: по-малуй, именно в эги дки поняли на по-настоящему, что не мласси-ка, а в первую очередь современ-ная пъеса, хорошая пьеса о нашем колодом современниме мужна эри-телю.

За «Юностью отцов» последо ал спектанль «Эмиль и берлин

сине мальчишин», и опять мы — трое новичков — получили ответственные роли. А потом мательная работа над пьесой зова «В поисках радости». Ма Mapra рита Батаева получила роль тъяны, Виолетта Дуннерс — Веры, я — Олега... Вряд ли стоит гово-рить о том, какое желание было «вышасти» на сцену ярких обаятельных героев Розова — ведь именно таких вот целеустре мленных и в то же время полно-ировных пьес о своем сверстнике жаут наши эрители.

Работали над пьесой долго кропотливо. Еще не зная текстов, лишь «установив» характер героев, упражнялись в этюдах. Даже по улицам ходили е мыслью: «а кан бы мой герой вел себя в такой-то ситуации?» Потом — «застольный период» - работа над тенстом, Затем -- над мизансцена. ии. Мизансцены строили сами ремиссер П. О. Хомский дал нам этом отношении полную свободу и поправлял лишь в том случае, если получалось не совсем удачно.

Образ Олега увлек меня. Срызу же в памяти возник Андрей на розовской же пьесы «В добрый час!» Я там и решил: Олег зу же в памяти возым в добрый час!» Я так и решил: Олег — это Андрей, но только двумя годами моложе. Я уже представлял себе, как будет расти мой герой— Мне очень восьмиклассник. нировали в характере Олега его открытость, честность, подкупаюподкупаю юношеская бескомпромисс ность. Но хотелось сделать Олега еще более обаятельным — я стремился подчеркнуть его повтичность, утонченность, которые, как мме казалось, скрыты за строчками его стихов

И я и мои товарищи, установившейся в ТЮЗе тредиции работая над ролями, не раз за глядывали в шиолы, искали там я глядывали в шмолы, искали там в наших зрителях черточки своих героев. Если говорить о внешнем облике моего героя, то ом скла-дытался... на переменках в 15-я средней школе. Один паренен растрепанный, немного рассиянный поразил меня удивительно глубопроницательным ваглядом обаятельной манерой зорко всма-триваться в происходящее вокруг. А другой — бойкий, подвижный, веселый — видимо, организатор, ⊲заводила», — тоже имел что-то обогатить наших герова.

Спектакль молодежь приняла с большим интересом.

Работая над постановной «Я тебя найду», мы, что говорится, из кожи лезли вон, чтобы воспол-нить серьезные просчеты и пробелы пьесы. Хотелось, чтобы спек такль по-настоящему ваволновал повел за собой

Творческая атмосфера в ТЮЗе постоянное чувство ответственно-сти ноллектива перед зрителем многое дали нам, новичкам, Глав-ное — нацелили на серьезную работу помогли по-настоящему осо-

знать, что театр — не развлеив-тель, а прежде всего борец за ленинскую идеологию, воспитатель знать, что театр нового человена BMCORNE BOCTO

инств.

Мы, комсомольцы, — а в организации у нас 16 человек — по примеру старших товарищей решили вести воспитательную работу не только в стемах театра, но я ав его пределами. Почти все вы руководим драмирумками в школах, на заводах. Артист Рудольф Дамбран, у которого большой опыт работы с иружновцами, многое мог бы рассказать о том, как помосает драматическая с тудия эстетическому воспитанию школьников. В 22-й и 15-й средних школах ок ставит с учащимися серьенные многоакт-ные пьесы. Он работает со школьниками почти так же, как режисер с актерван-профессмоналами: тут и читка пьесы, и разбор характеров, и анализ ирек и темы, и уроки о школа Ставиславского, и практические советы, как гримироваться. Наждая беседа — это маленькая интересная лекции, которая полак воспинет. маленькая интересная лекция, ко-торая развивает внус, обращает внимание школьников на хорошие книги. Желающих записаться в кружки которые ведет Дамбран, становится все больше и больше.

ствиовится все больше и больше. Разве вто не большое деля в асте-тическом воспитании молодсжи! А наш комсомолец актер Ола-Водольтин, который недавно оком-чил ГИТИС, так увлекся своей увлекся своей работой с учащимися, что решил им передать все, чему научили его в институте. Он занимается со своими кружновцами даже пластикой я ритминой

Я веду кружок в пятой городской больнице и должен сказать до этого не предполагал, что может быть такая тяга у людей к искус-

Молодежь охотно посещает наш театр. Привлекает ее в первую очередь, конечно, репертуар, в котором много современных советских пьес о молодежи.

XIII съезд комсомола требует от нас еще больших стараний, еще большей действенности нашей работы, Как втого добиться? Я думаю, что надо еще больше внимания уделять современной тематика. В. Немирович-Данченко не случайно подчеркивал: «В своей по деятиваний праводственный па XIII съезд комсомола чайно подчеркивал: «В своен не вседневирй производственной ра-боте наш театр должен опираться главным образом на современную пьесу. Это не значит, конечно, что театра может испьесу. Это не значит, консыст ис-из репертуара театра может ис-чезнуть наследие классической чезнуть наследие фундаменчезнуть наследие классическою драматургии Но базой, фундаментом, на котором возникает тесная связь театра со зрителем будет разумеется, современная пьеса». Мы, актеры — комсомольцы ТИЗЭ в можем на бросути в пределения в преде мы, актеры—комсомольцы ТЮЗа, не можем не бросить упрек в адрес писателей нашей респуб-лики: где они, долгожданные пьесы о латышских школьниках сы о латышених школьниких и студентах, о рабочих-комсомоль-цах? Почему только одного моло-дого драматурга Гунара Приеде волнует жизнь латвийской молоде-

Сороновой годовщине комсомо-ла мы посвящаем много новых ра-бот: эдесь и пьёса С. Михалкова «Сомбреро», и тематический комцерт, и декада советской пьесы.

игорь задерей.

заместитель секретаря ком-сомольской организации Государственного Teatpa юного зрителя им. Ленинско-го комсомола Латвийской ССР